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     全程视频授课，反复观看 不限次数 

自考 365 网校数百门课程全面招生！ 

基础班＋串讲班 祝您成功每一天！ 

      

郭建华  韩旺辰  郝玉柱 张旭娟  孙茂竹 白薇 

 

全国 2004 年 4 月高等教育自学考试 

资产评估试题 

课程代码：00158 
一、单项选择题（本大题共 30 小题，每小题 1 分，共 30 分） 

在每小题列出的四个备选项中只有一个选项是符合题目要求的，请将其代码填写在题

后的括号内。错选、多选或未选均无分。 

1.以下表述不符合资产评估科学性原则的表述是（   ） 

A.必须根据评估的特定目的选择适用的价值类型和方法 

B.评估的特定目的必须与价值类型相匹配 

C.特定的资产业务可采用多种评估方法 

D.特定的资产业务可以 采用多种价值类型  

2.以下原则中属于资产评估的经济原则的是（   ） 

A.贡献原则        B.科学性原则 

C.专业性原则        D.客观性原则 

3.企业整体资产评估值与企业单项可确指资产评估值汇总之间的关系是（   ） 

A.前者必然大于后者      B.前者必然不等于后者 

C.前者必然小于后者      D.前者有可能等于后者 

4.复原重置成本与更新重置成本的差异在于（   ） 

A.功能不同        B.成本构成不同 

C.价格标准不同       D.材料、标准、技术等不同 

5.以下有关收益法中各指标间关系的表述中正确的是（   ） 

A.本金化率越高，收益现值越低 

B.本金化率越高，收益现值越高 

C.资产未来收益期对收益现值没有影响 

D.在其他条件相同的情况下，未来收益期越长，收益现值越小 

6.评估某类通用设备 30 台，帐面历史成本之和为 600 万元。经抽样选择其中 5 台评估其重

置成本之和为 75 万元，而该 5 台具代表性通用设备历史成本之和为 100 万元，该类通用

设备重置成本为（   ） 

A.450 万元        B.400 万元 

C.500 万元        D.480 万元 

7.在机器设备评估中，以下内容属于判断性鉴定的是（   ） 

A.设备的剩余经济寿命      B.设备的维修保养情况 

C.役龄         D.生产厂家 

8.被评估设备为 1995 年从美国引进的设备，进口合同中的 CIF 价为 41 万美元。2000 年评估

时美国生产厂家仍在生产销售该种设备，其 CIF 的报价为 50 万美元，一般情况设备的实
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际成本价应为报价的 70%~90%。国内某企业 2000 年从美国进口该设备的 CIF 价为 44 万

美元，你认为该进口设备的现行购置成本为（   ） 

A.40 万美元        B.50 万美元 

C.44 万美元        D.45 万美元 

9.被估资产为某企业的彩电生产线，由于彩电供过于求，预计今后该生产线的利用率仅为

70%。该生产线的规模经济效益指数为 0.6，重置成本为 1000 万元，成新率为 60%，功能

性损耗为 100 万元，该生产线的经济性贬值额约为（   ） 

A.190 万元        B.96 万元 

C.100 万元        D.90 万元 

10.由于城市开发建设的要求，2004 年 3 月 1 日需要拆除某宗土地上的建筑物。已知该建筑

物的价值为 10 万元，其所占用的土地价值为 50 万元，拆除该建筑物的费用为 2 万元。该

宗土地及其上建筑物于 2004 年 3 月 1 日的评估价值为（   ）万元。 

A.60          B.48 

C.58          D.50 

11.为了确保运用市场比较法所评估的建筑物价格的可信性，满足可比较要求的交易实例通

常不少于（   ）个。 

A.2          B.3 

C.4          D.5 

12.在企业资产评估中，单独评估工业厂房时最适宜选用（   ） 

A.收益法         B.市场比较法 

C.剩余法         D.成本法 

13.某国有企业拟进行股份制改组，根据国家的有关规定需要向国家缴纳土地使用权出让金。

该国有企业股份制改组前拥有的土地权属是（   ） 

A.土地所有权        B.划拨土地使用权 

C.出让土地使用权       D.集体土地所有权 

14.不属于宗地地价的是（   ） 

A.标定地价        B.土地使用权出让金 

C.土地使用权出让底价      D.基准地价 

15.预计待评估土地的年总收入为 18 万元，年总费用为 10 万元，剩余使用年限为 10 年，折

现率为 10%，则其评估价值最接近于（   ）万元。 

A.110         B.61 

C.49          D.80 

16.将无形资产进行转让、投资、出售后，失去了现有及潜在的全部或部分产品销售市场即

盈利机会，而造成的可能的经济损失属于（   ） 

A.开发成本        B.交易成本 

C.机会成本        D.管理成本 

17.假定某无形资产转让的机会成本为零，则该无形资产转让的最低收费额为（   ） 

A.重置成本×转让成本分摊率 

B.重置成本×转让成本分摊率×（1—所得税税率） 

C.重置成本净值×转让成本分摊率 

D.重置成本净值×转让成本分摊率×（1—所得税税率） 

18.无形资产没有（   ） 
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A.经济性损耗        B.功能性损耗 

C.无形损耗        D.有形损耗 

19.预计某无形资产转让后，会持续 3 年给买方带来每年 100 万元的追加利润，可占到年利

润总额的 25%。买方的平均销售利润率为 15%，在折现率为 10%的条件下，该无形资产

的销售收入分成率为（   ） 

A.3.75%         B.25% 

C.15%         D.6% 

20.在证券市场投机严重，债券价格严重扭曲，债券价格与其收益现值严重背离时，作为确

定债券的评估值基本依据应是（   ） 

A.市场价格        B.理论价格 

C.发行价格        D.票面价格 

21.被评估债券为 5 年期一次性还本付息债券，票面额 10000 元，年利息率为 3%，不计复利，

评估时该债券购入时间已满 3 年，设定折现率为 8%，该被评估债券的评估值最有可能是

（   ） 

A.10648.15 元        B.9938.90 元 

C.9859.40 元        D.10734.20 元 

22.某企业以设备向 A 企业直接投资，投资额占 A 企业注册资本额的 20%，双方协议经营期

限为 10 年，经营期届满，A 企业将按设备折余价值 20 万元返还投资方。评估时经营期已

满 5 年，前 5 年 A 企业的税后利润保持在 50 万元水平，投资企业按其在 A 企业的投资份

额分享收益，评估人员预期今后 5 年 A 企业的收益水平不会有较大的变化，折现率设定

为 12%，则投资企业的该直接投资的评估值最有可能是（   ） 

A.500000 元        B.473960 元 

C.700000 元        D.483960 元 

23.银行存款评估应以（   ） 

A.帐面值作为评估值      B.以银行对帐单余额作为评估值 

C.核定后的帐面值作为评估值    D.以核实后的实有额作为评估值 

24.某项在用低值易耗品，帐面值为 350 元，已使用 4 个月，预计还可使用半年，该低值易

耗品的现行市价为 1200 元，则该在用低值易耗品的评估值为（   ） 

A.350 元         B.600 元 

C.720 元         D.1200 元 

25.某企业年初某种材料实际库存 1000 吨，帐面单价为每吨 4500 元，今年 2 月份又购进该

种材料 500 吨，每吨 4800 元，3 月份领用该种材料 700 吨，4 月份又购进该种材料 300

吨，每吨 5000 元，该企业采用后进先出法核算，今年 5 月份对该种库存材料进行评估，

其评估值应为（   ） 

A.5500000 元        B.5250000 元 

C.5100000 元        D.5280000 元 

26.企业整体资产评估的假设前提是（   ） 

A.变现假设        B.持续经营假设 

C.竞争假设        D.清算假设 

27.当企业整体评估价值高于企业单项资产评估价值之和时，通常的情况是（   ） 

A.企业的资产收益率与社会平均资产收益率相同 

B.企业的资产收益率高于社会平均资产收益率 



  自考 365－领先的专注于自学考试的网络媒体与服务平台         -www.zikao365.com- 

地址：北京市海淀区知春路 1 号 学院国际大厦 18 层 电话:(010)82335555          -第 4 页 共 6 页- 

C.企业的资产收益率低于社会平均资产收益率 

D.企业的资产收益率与行业平均资产收益率一致 

28.被评估企业未来 5 年收益现值之和为 1500 万元，折现率和资本化率均为 10%，则采用年

金资本化法计算企业的整体价值最有可能是（   ） 

A.4000 万元        B.3957 万元 

C.3950 万元        D.3961 万元 

29.资产评估报告正文中资产评估机构项不应列示的内容有（   ） 

A.评估机构名称       B.评估资格类型 

C.审批部门        D.评估业绩 

30.按评估值对会计帐目进行调整，有权批准该行为的部门是（   ） 

A.国有资产管理部门      B.财政部门 

C.评估管理机构       D.行业协会 

二、多项选择题(本大题共 10 小题，每小题 1 分，共 10 分) 

在每小题列出的五个备选项中有二个至四个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后

的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。 

31.资产评估的咨询性是指资产评估结论（     ） 

A.具有强制执行的效力     B.就是成交价 

C.为资产业务提供专业化估价意见   D.为资产业务的优化和实现服务 

E.模拟市场的结果 

32.造成设备经济性贬值的主要原因有（     ） 

A.该设备技术落后      

B.该项资产被过度使用 

C.该项资产所生产的产品供过于求    

D.生产该设备的劳动生产率提高 

E.该设备所生产的产品存在污染问题，产量受国家环保政策限制 

33.在采用市场法评估机器设备过程中，将被估设备与参照物进行比较时，交易因素包括

（     ） 

A.市场状况     B.交易动机及背景 

C.交易时间     D.交易数量 

E.交易地区 

34.在我国城市房地产交易市场上，进行评估的对象有（     ） 

A.房屋所有权     B.房屋使用权 

C.房屋租用权     D.土地使用权 

E.土地所有权 

35.运用基准地价修正系数法评估土地价值时，可能需要修正的因素有（     ） 

A.土地使用权年限     B.土地使用权出让金 

C.土地等级     D.基准地价时间因素 

E.容积率 

36.无形资产的特点表现为（     ） 

A.垄断性     B.不确定性 

C.积累性     D.效益性 

E.市场性 
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37.从资产评估角度来说，评估一个企业的价值，其客体可以是（     ） 

A.全部资产     B.企业的净资产 

C.企业的负债     D.普通股权益 

E.优先股权益 

38.长期投资评估时需要明确的基本事项是（     ） 

A.投资种类      

B.原始投资额 

C.评估基准日余额      

D.投资时间 

E.投资占被投资企业实收资本的比例和所有者权益的比例 

39.企业整体资产评估与单项资产评估汇总确定的企业资产评估价值的区别主要表现在 

（     ） 

A.评估的范围不同     B.评估价值的含义不同 

C.评估价值的价值量不同     D.评估目的不同 

E.评估原则不同 

40.编写资产评估报告应遵循的基本原则有（     ） 

A.实事求是     B.报告及时 

C.资料丰富     D.委托方满意 

E.内容全面、准确 

三、简答题（本大题共 3 小题，共 20 分） 

41.资产评估方法的选择主要应考虑哪些因素，并说明理由。（8 分） 

42.简述企业整体资产评估与单项资产评估汇总确定企业资产评估价值的区别。（6 分） 

43.资产评估报告及资料对资产评估管理机构有哪些用途？（6 分） 

四、计算题（本大题共 4 小题，共 40 分） 

44.评估某企业一套自制非标设备。该设备购建于 1990 年 12 月，评估基准日为 2000 年 12

月 30 日。根据设计图纸，该设备的主材为钢材，耗量为 15 吨，评估基准日钢材的不含税

市价为 3850 元/吨，主要外购件不含税费用为 55000 元，成本主材费率为 55%，成本利润

率为 15%，设计费率为 14%，产量 1 台，销售税金率为 18.7%。另外，经工程技术人员现

场鉴定，该设备还可使用 10 年。与该企业最近生产的同类设备相比，被评估设备每个月

多耗电 500 度，每度电 0.5 元，该企业所得税率为 33%，该企业所在行业平均投资收益率

为 10%。 

  要求：（1）计算该设备的重置成本；（2）计算该设备的成新率和功能性贬值额；（3）计算

该设备的评估值。（12 分） 

45.预计某房地产未来 5 年的年净收益将保持在 400 万元的水平，第 5 年末计划将该房地产

出售，出售价格预计比现在增值 5%。出售时需要对增值部分缴纳 30%的税费。折现率为

10%。试估算该房地产当前的价值。（以万元为单位，小数点后保留两位）（9 分） 

46.某企业转让浮法玻璃生产技术，经搜集和初步测算已知如下资料：该企业与技术购买方

共同使用该生产技术，双方的设计生产能力分别为 700 和 300 万标箱；该技术的开发研制

成本为 200 万元，已经使用两年，尚可以使用 6 年，两年的通货膨胀率累计为 6%；该技

术使用权转让后，由于失去了现有及潜在的全部或部分产品销售市场即盈利机会，而可能

造成的年经济损失现值为 60 万元。该技术转让时先收取最低收费额，以后再每年从买方

的销售收入中分成 2%，直到该技术的经济寿命到期。预计每标箱的价格为 200 元。折现
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率为 10%，所得税税率为 33%。试评估该技术的价值。（以万元为单位，小数点后保留两

位数）（11 分） 

47.某企业的有关资料如下： 

（1）根据该企业以前 5 年的经营情况，预计其未来 5 年的收益额分别为 30 万元；28 万元，

30 万元、32 万元和 32 万元，假定从第 6 年起，每年收益额保持在 32 万元水平。 

（2）根据资料确定无风险报酬率为 3%，企业所在行业的平均风险与社会平均风险的比率

为 1.2，社会平均收益率为 8%，资本化率为 8%。 

要求：运用分段法计算该企业整体评估价值（计算结果保留小数点后两位）（8 分） 


